

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok sikertelen támadásai.

Nagyobb események nem történtek az európai hadszíntereken. Mindenütt kedvezőtlen az időjárás. A kemény, márciusi tél miatt nem fejlődhetnek nagyobb ütközetek, az apróbt csatározások azonban nem szünetelnek. A hadműveletek leginkább a már elfoglalt hadállások védelmére szorítkoznak. Az ellenség sikertelen támadásait napról-napra megújítja, azonban mindenütt méltó fogadtatásban részesül. A német jelentés 3166, a mi jelentésünk 632 újabb, orosz fogolyról ad számot, ami elég szép napi eredmény a körülményekhez képest.

Az újabb eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

Höfer jelentése.

Nagy havazás a Kárpátokban.

Budapest, márc. 11.

(Hivatalos.) Az utolsó harcokban — Oroszlengyelországban s a nyugatgalíciai arcvonalon Gorlice mellett és attól délre elfoglalt terepszakaszokat és magaslati vonalakat biztosan tartjuk. Az ellenség kísérletei, hogy egyes támaszpontokat ismét visszaszerezzen, mindenütt megheiusultak. Az újabb erős havazás nagyon akadályozta a Kárpátokban a hrci tevékenységet. A kedvezőtlen időjárási viszonyok ellenére a harc vonalnak egyes részein a harc tovább folyt. Egyik magaslat elfoglalása alkalmával több századnyi ellenséget visszavetettünk, két tisztet és 350 főnyi legénységet elfogtunk. Az ellenség egyes éjszakai támadásait visszavertük. Nadvornától északra fekvő állásaink előtt, a visszavetett ellenséges erők üldözése közben további 280 oroszot foglyul ejtettünk. Egyébként ezen arcvonalon, valamint Bukovinában nyugalom van. Höfer.

Olaszország és a Balkán.

Budapest, márc. 11.

Hír szerint Olaszország rendkívüli meghatalmazottat fog kiküldeni a Balkán államok megegyezésének előkészítésére.

Dimitriev Ratkó újabb szerepe.

Budapest, márc. 11.

Dimitriev Ratkót, az áruló bolgár diplomatát, aki orosz tábornok lett és Przemysl első ostrománál óriási vereségre vitte bele az orosz haderőt, Pétervárra hívták; őt szemelték ki a Konstantinápoly ellen küldendő orosz sereg parancsnokául. (M. T. I.)

Harcok Stanislaunál.

Budapest, márc. 11.

Stanislautól délre az oroszok előretolt erőkkel támadtak frontunk ellen, de sikertelenül, mert nagy veszteséggel visszaverettek. (M. T. I.)

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, márc. 11.

Nyugati hadszíntér. Egy angol repülő Menin felett bombákat dobott le. Eredményt csak egy bombája ért el, amelylyel hét belgát megölt és tizet megsebesített. Az angolok Neuve Chapelle-nél állásainkat megtámadták, egyes helyeken behatoltak a faluba; Champagnében a franciák két támadást intéztek Souaintól keletre eső erdő-sarok ellen, melyből tegnap kivetítettük őket. Vogézékben a Reichsackerkopfért való harcot ismét megkezdtek.

Keleti hadszíntér. Serejétől nyugatra hatszáz oroszot elfogtunk és három ágyút és két géppuskát zsákmányoltunk. Oroszoknak Augusztovtól délre megújított áttörési kísérlete az abban résztvevő csapatok megsemmisítésével végződött. Az Osztrólenkától nyugatra vívott harcban a mi csapataink maradtak győztesek. Az oroszoknak hat tiszte, kilencszáz főnyi legénysége és nyolc géppuskája került kezünkbe. Prasznyától északra és északnyugatra támadásaink ismét előbbre haladtak. Novomiasztótól északnyugatra vívott harcokban ismét 1660 oroszot elfogtunk. (Hivatalos.)

APOLLO

Ma, pénteken
Délután 5 és 7 órakor félhétig,
9 órakor rendeshelyig

A KÉK SZOBA

szellemi játék 3 felvonásban. Főszereplő: Bogia Horská

„Nerdisk” vigjáték újdonság.

Pünkösdi királyság

kacagató vigjáték 3 felvonásban. Főszereplő: Carl Alstrup.

Legújabb háborús képek
eredeti harctéri felvételek.

Davos látképe Zsuzsáná fürdőzik
természeti felvétel. hóházat.

„Tóth Sándor és neje.”

Százezer koronás alapítvány a debreczeni kereskedelmi és iparkamarának.

Ime egy debreceni polgár, akinek neve lapunk élére kerül ma. Ugyanez a név egy levél aljára volt írva, melyet a kereskedelmi és iparkamarához címzett az aláíró.

A levélben azt írta meg, hogy munkás, szerény élete becsülettel szerzett vagyonaiból visszaad és leköt örök időkre az életnek mintegy százezer koronát (két tehermentes ingatlant, melyeknek évi jövedelme 7000—750 korona), segítségére a rászorulóknak.

Valaha ő rajta is segítettek, kezdő kereskedő korában, megfizet érte becsületesen, kamatosan.

Alapítólevéle így kezdődik:

„Mint a debreceni kereskedő osztály becsületes munkában kiérdemült szerény tagja, életem alkonyán végigtekintve a pályára, melyen nem eredmények nélkül dolgoztam, lelkem sugallatából indítva érzem magamat, hogy tisztességgel szerzett vagyonom egyrészt visszabocsássam s örök időkre lekössem az életnek, melynek nyomoruságai előttem ne mismeretlenek, melyekben mindenkor segíteni törekedtem s melyekre nézve azt akarom, hogy az én segítő kezemet érezzék holtom után is, akik arra érdemesek.

Magyar hazám és szülővárosom szeretete, vallásos és polgári gondolkozásom és a szeretettel járt életpálya viszonyainak ismerete vezetik ebben a szándékban most kifejezett akaratomat és rendelkezésem végrehajtását teljes nyugalommal bizom a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamarára, arra a tiszteltreméltó és törvényes intézményre, amelynek áldásos és díszes működése iránt mindenkor igaz és őszinte tisztelettel viseltetem s az alapítványom megtételénél meglegedetten érzem tudatát, hogy mostantól kezdve ennek a szép munkásságnak én is részese lehetek.

Kérem a tek. Kereskedelmi és Iparkamarát, fogadja el örök időkre való kezelését az én alapítványomnak, melynek címe: „Tóth Sándor és neje alapítványa.”

Az alapítványi vagyonnak, — melyet életfogytig az alapító és neje hasznélveznek, — rendeltetését így írja elő az alapító:

„Tiszta jövedelméből a kereskedelmi életpályán levők számára évente ösztöndíjak és segélyek adományozandók és pedig:

HUSVÉT-PESACRA ≈ Üzleti jelentés.

Tekintettel a mi minden képzeletet felülmúló nehéz áru beszerzési viszonyokra és a háborúval kapcsolatos különböző üzleti nehézségekre, tiszteletteljesen arra kérem a p. t. vevőközönséget, hogy n. b. rendelmenyt f. hó 18-ig feladni méltóztassék, mert csak így lehetséges, hogy az idén is a legjobb megelégedésére szolgálhassam ki. Kiváló tisztelettel.

Ullmann Salamon

fűszer és csemege nagykereskedése, Piac-utca 69. Vármegeye házával szemben

346

Telefon 823.

1. Magukat önállósítani kívánó és támogatásra érdemes vagyontalan kereskedőségeknél üzletük megnyitásához 1000—2000 korona kamattól mentes kölcsön minden fedezet megkívánása nélkül, de a kölcsön folyósításától 5 év alatt leendő visszafizetés kötelezettsége mellett, melyből folyóan azonban, még ha a kölcsön oda is veszne, a kötelezett ellen sem zárlat, sem csőd nem kerhető.

2. Áruüzletben levő kereskedőségeknél ismereteik, szakképzettségük és tapasztalataik gyarapítására 500—1000 koronás tanulmányi vagy utazási ösztöndíjak.

3. Súlyosabb és hosszabb betegségben szenvedő áruüzleti kereskedőségeknél részére 100—200 koronás betegsegélyek.

4. Elszegényedett kereskedők részére 200—500 koronás segélyek.

5. Kereskedők vagyontalan özvegyei részére a kiskorú gyermekei arányában 300—500 koronás özvegyi segélyek.

6. Kereskedők vagyontalan árvái számára 100—300 koronás árvasegélyek.

A kamara mai közgyűlése, melyre a feldult viszonyok panaszozónében gyűlt össze az érdekeltség, nem is sejtette a meglepetést, mely a napirend előtt történt elnöki bejelentéssel érte.

Mély meghatottsággal és örömteljes meglepéssel vette azt tudomásul, Szent-Királyi Tivadar elnök mélyen átértelt szép szavakkal köszönte meg, amikor a megjelent alapítót üdvözölte s a közgyűlés beválasztotta öt levelező tagjai sorába és elhatározta, hogy arcképét a kamara termei számára megfesteti, hogy életében is, elhunyt után is legyen szemlélője és részese, legyen jelenlétéje annak a munkának, mely őt az alapítvány megtételénél ehhez a körhöz vonzotta.

Ilyenek az igazi erényes és nemeslelkű debreceni polgárok.

Debrecen szive.

A hadsegélyező hivatalba a következő ékszer-adományok érkeztek az aranyért-vasat mozgalom céljaira: Rozsnyai Gyuláné 1 e lánc, Deák Etelka 1 e gyűrű, e törm. Lókody István 1 a függő, 2 e pénz. Harsányi Erzsike 1 a függő, Molnár Lászlóné 1 e lánc, Bujdosó Esztike 1 a függő, Schwarcz Lajos 4 e gomb, Braum Margit 1 a gyűrű, Hajós Annus 1 a tű, Varga Etelka 1 a függő, 1 gyűrű, Schifferman Zoltán 1 a tű, a törm. Kiss Frigyes 2 a függő, Scharf Erzsike 1 e törm. Ormós Imréné 1 a gyűrű, Domokos Mártonné 2 a törm. öz. Tőkés Tamásné 1 a függő, 4 e törm. N. N. a törm. Szilágyi Gábor 1 e botfej, Schmagkoviics Juliska 2 a függő, Burai Eszter 1 e kanál, Madurkai László e törm. Daku Mihályné 1 e óra, Kiss József 1 e óra, Nagy Gyula a és e törm. Weinberger nővérek 4 a függő, Imre Zoltán 2 a függő, Szilágyi Istvánné a és e törm. Rác Andrásné 2 a függő, e lánc, Fekete Mihályné 1 e lánc, Benedek 1 a gyűrű, Nagy Erzsébet e tű, e törm. Czibere Erzsébet 1 a gyűrű, Sággy Istvánné 1 e botfej, N. N. a törm. Sáfrán Károlyné 1 a függő Nagy Esztike 1 a keret, Horváth Rózsike 2 a gyűrű, a törm. Kovács Mariska 2 e függő, Kovács Margitka 1 e lánc, a sziv. Kovács Esztike 2 e lánc, Ökrös Rózi 1 a gyűrű, Ökrös Ilonka 1 a gyűrű, Pincés Imre 8 drb. e pénz, Tiszai Imre 7 e pénz, Takács Istvánné e és a törm. Mogyorósi Gyuláné 1 e karkötő, Sándor Erzsébet 1 p. e törm. Halász Nándor e törm. Rosenfeld Ilona 1 a sziv. Szóko Stefi e törm. Domján Inaréné 4 e gomb, Váci Rózi a függő, e. tü. Fidrik Mariska e törm. Tiszainé 2 e pénz, S e gomb, Sinay Gyula 4 a gyűrű, e törm. Az új vasgyűrűk megérkeztek és átvehető a hadsegélyező hivatalban.

Görögország semleges.

Az entente fenyegetése.

Merényletterv a görög király ellen.

Görögországot az entente, de leginkább Anglia mindenképen bele akarja sodorni a háborúba és Anglia nem válogatós az eszközökben. Szüksége van a tenger urának a kis, görög flottára a Dardanelláknál és Egyiptomban a görög szárazföldi seregre, mert Anglia most más nemzetek seregével és vagyonával akar harcolni, hogy magát lehetőleg kímélje. Ez régi, angol politika.

Eddig még ellenállt minden csábításnak és erőszaknak Görögország, de Anglia nem tágít és most már kényszer-eszközökhöz nyúlt: megszállotta Lemnos szigetét, hogy az Aegéi tengeren megszorítsa Görögország tengeri uralmát, sőt más uton is hatni akar.

Az a merénylet, melyet Kuzior nevére görög tervezett — és jó pénzért mindig és mindenre akad vállalkozó szellemű görög! — a görög király ellen, bizonyára nem a véletlen műve, hogy éppen összevág azzal az időponttal, amikor az angol diplomácia minden követ és eszközt megmozgat, hogy Görögországot a háborúban való részvételre bírja. Az angol diplomácia mesterkedései és Kuzior merényletének tervezése ugyanazt a célt szolgálják. Az összefüggést nem is nehéz megtalálni. Az athéni rendőrség már jó nyomon van.

Az angol kéz munkájának még nincs eredménye, mert a görög király szakított Venizelosz kalandor-politikájával és nem engedte belesodortatni Görögországot a háborúba, a merénylőről azonban már kiderült, hogy angol-francia ügynökökkel állott összeköttetésben. Ez pedig nagyon jellemző — az angol diplomáciára.

A szerb királygyilkosokkal való szövetség után következnek a bérenc orgyilkosok.

Az athéni eseményekről egyébként a sajtóbizottság engedélyével az alábbi táviratokat közli velünk fővárosi tudósítónk:

Athén, márc. 11.

Az „Agence d' Athenes” görög sajtóügynökség az új kormányának nyilatkozatát közli, mely szerint Görögországnak a semlegesség megőrzése a háboru elejétől fogva parancsoló szükségesség. Görögországnak kötelessége, hogy szövetségi kötelezettségeit teljesítse, de érdekeit is megvédje területi integritásának kockáztatása nélkül.

(Görögországnak szövetségi kötelezettségei vannak Szerbiával szemben, de csak Bulgáriának támadása esetére.)

Budapest, márc. 11.

Anglia megfenyegette Görögországot, hogy a velünk barátságos Aegéi tengeren megszorítja uralmát. A fenyegetés nyomaként Anglia megszállotta Lemnos szigetét a Dardanellákkal szemben. (Lemnos görög birtok, a Balkán-háborúban foglalta el Törökországtól.)

Athén, márc. 11.

Kuzior-ról, a görög király ellen tervezett merénylet szervezőjéről kiderült, — hogy francia-angol ügynökökkel volt összeköttetésben és idegen zsoldban állott. A király élete ellen irányuló összeesküvésben büntetésesek a párisi görög klub tagjai is. Athénben és Szalonikiben számos letartóztatás történt.

Harminc éves jubileum. A kamara és a bombamerénylet.

Hatszáz ezer korona
iparosoknak és kereskedőknek.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt tegnap délután nagyon látogatott közgyűlést tartott.

Napirend előtt az elnök háro mejelentést tett: üdvözölte a kamara nevében Szávay Gyula titkárt abból az alkalomból, hogy tényleges közszolgálatának 30. évét betöltötte. Bejelentette, hogy a bombamerénylet a kamarának 80.000 koronát meghaladó kárt okozott s minthogy a hajdudorogi püspökség az általa bérlet három lakás bérlet sem akarta a bérleti időre megtéríteni, a kamara bírói döntést kért. Ugy az első, mint a másodfoku bíróság a kamarának adott igazat. Végül bejelentette, hogy Tóth Sándor debreceni kereskedő 100.000 koronás alapítványt tett a kamaránál jótékonyági és szakképzési célokra. Az alapítót a közgyűlés színe előtt üdvözölte az elnök s a kamara megválasztotta levelező tagjává és arcképét az ülésterem számára megfestetni rendelte.

Egyhangulag elfogadta a közgyűlés az 1914. év zárszámadásait és egyhangulag megújította határozatát az 1915-ik év költségelőirányzatára nézve.

Ezután a háborús viszonyok intézkedéseit tárgyalta nagy részletességgel, a rendkívüli intézkedéseket a közgyűlés érdeklődésével, a pénzügy- és hitel-ügyeket. A háboru által sújtott iparosok és kereskedők felévi segélyezésére 600.000 korona

segélyt kért a minisztereinktől. A rekvirálás, katonai szállítások, az élelmiszerek kereskedelmének szabályozása kérdésében a kereskedelmi körök érdekei szerint való javaslatokat tett az illetékes hatóságoknak. Ez utóbbiaknál figyelembe vette a kiskereskedők küldöttsége által kifejezett óhajokat. Részletes javaslatokat tett sürgős felterjesztésben a tehervonatforgalom rendezése iránt. Végül a társ kamarák megkereséseit intézte el, véleményét mondott a kereskedelmi és iparügyi felmerült kérdésekben és a háboru által megzavart kamarai belső gazdasági egyensúly helyreállítására nézve felsőbb helyről sürgős intézkedéseket kért.

Küszöbön álló hatodik moratoriumra nézve táviratilag kérte fel az igazságügy-minisztert a tíz százalékos törlesztések időleges felfüggesztésére és a bírói moratorium gyakorlatibb és kiterjedtebb alkalmazására.

Korona-Passage **URANUS** Telefon: 3-28. sz.

Péntek, szombat, vasárnap:

Március 12, 13, 14-én

MÁS FELELSÉGE.

Dráma 3 felvonásan.

HIREK A HARCOTÉRRŐL.

Ducz bácsi szomszédnöje. Vigjáték.

Gyermek álma. Humoros.

Fekete sziklák tündere.

Rajna mentén. Természeti felvétel.

Két matróz, egy leány. Dráma.

Folytatólagos bemenet.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárral.

Vasárnap 3 5-ig félhelyárak.

Színház.

Csikós — zónaelőadásban. Sziglieti Ede kitűnő népsziműve: a Csikós kerül színre ma, pénteken este, zónaelőadásban. A hangulatos, a legszebb magyar népdalokkal teleszótt darabban ugyiszólván az egész személyzet játszik, élén Teleky Ilonával. A helyi árak rendkívül olcsók: minden ülőhely 70 fillér, páholy 4 korona 20 fillér, karzat 20 fillér.

Bob herceg szombat este. Martos-Huszka annak idején nagy sikert aratott operettje, a Bob herceg szombat este kerül színre, teljesen új betanulással. A címszerepet Szentgyörgyi Mártha játssza, akinek alakítása elé nagy érdeklődéssel néznek. Anniét Teleky Ilonka énekl, míg Pomponius mester Kassay egyik legjobb szerepe.

Kék szoba. Az Apolló tegnapi bemutatóján szép számu közönség gyűlt egybe, hogy gyönyörködjenek a két szép sláger újdonságban, melyek közül a Kék szoba című szerelmi játékban a főszereplő Bogia Horská igazán kiváló produkált. A darab rendezése és cselekménye magasan szárnyaló élvezetes előadást nyújtott. Kedves és mulattató a Pünkösdi mil liárdos című vígjáték, melyben Carl Altrup szerez vidám percek a közönségnek az ő megszokott művészetével. A műsor egyébként sok érdekességgel szolgál, ma kerül utoljára színre.

Újdonságok.

Katonai kitüntetés. A hivatalos lap közli: Ő Felsége, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül elrendelte, hogy Kereszty Ödön honvéd huszár századosnak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék.

A vasárnapi munkásképző, Márton Béla előadása. A vasárnapi munkásképző folyó hó 7-iki szórakoztató délutánját pompásan összeállított programjával, tanulással kapcsolatos szórakozást nyújtott az igen nagy számu közönségnek. A műsor főpontja Márton Béla előadása volt. Végig kísért bennünket egy utazáson Belgim legnagyobb városain keresztül, Északfrancia ország Havre kikötőjében maajd Párisban. Mindezeket a helyeket maga készítette gyönyörű vetített képekben mutatta be és mindegyik között különösen a kikötő városokról nagyon érdekes és nagyon tanulságos dolgokat tudott mondani. Az ötven óráig tartó előadást a közönség szünni nem akaró tapssal jutalmazta. A műsort Markovits Lajos ur egyetemi polgár gyönyörű szavaltati tették változatossá és élvezetessé és művészié. A rendezőség jövő vasárnap ismét újabb programmal összeállított előzetes délutánt ígér a közönségnek, melyet az ipartestület díszterme alig képes már befogadni. Tehát a viszontlátásig.

Elhunyt cégvezető. Kardos László és ifj. Kardos László, mint a Kardos László cég főnökei, mely megilletődéssel tudatják, hogy cégvezetőjük és 40 éven át hűséges munkatársuk: Wenger Lajos ur, — példászerű munkás életének 62. évében elhunyt. Eredményes működése, kötelességtudása és lelkiismeretes pontossága mindig mintaképül szolgált pályatársainak. Emlékét mindvégig kegyelettel fogjuk megőrizni. Temetése folyó hó 13-án, szombaton délután lesz a Péterfia-utca 40. számú gyászszertől.

Hazafias ünnepély. A Katolikus Népszövetségi Otthon, Batthyány-utca 9. sz. alatti helyiségében, folyó évi március hó 14-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel, a márciusi nagy napok emlékére hazafias ünnepélyt tart, ünnepi beszéddel, szavallattal, ének- és zeneszámokkal. Ünnepély után, este 8 órakor társas vacsora, melyen hölgyek is részt vehetnek. Egy teríték ára 3 korona 20 fillér. Aláírások az Otthon vendéglősnél eszközölhetők.

A Debreceni Tornaegyesület tagjainak a Kereskedelmi Akadémia tornaterme minden hétfőn és csütörtökön rendelkezésükre áll. Hölgytagok d. u. 4—6-ig, férfi tagok d. u. 6—8-ig tornáznak. Ügyvezető elnök.

Az új bérház pincéje. A debreceni hűtörkészítő asztalosok szövetkezete a város új bérházának pincéjét vette ki ráktárnak, melyet azonban a múlt évben előtűt a csatorna víze a nagy, nyári záporok alkalmával. A szövetkezet folyamodott a városhoz, hogy 1914 augusztus 1-től bocsássa ki a szerződésből és térítse meg a szövetkezet kárát, ami 8—9.000 koronára rug. A tanács a főügyész véleménye alapján november 1-től kibocsátja a szerződésből a szövetkezetet, azonban a kártérítési igényével elutasítja. A bérház pincéjébe különben behatolt a talajvíz is és a központi fűtés egyik kazánházát 180 cm. magasságban előtűtötte, úgy, hogy a kazánt le kellett szerelni. A főmérnök javaslatára a tanács elhatározta, hogy kettős, csiszolt betonréteggel elszigeteli a talajvizet. A munka 5000 koronába kerül. A tanács a sürgősségre tekintettel elrendelte a munka elvégzését, azonban utólag bejelenti a közgyűlésnek.

Szórakozó-est a collegiumban. A collegium dísztermében a sebesült katonák részére szerdán este Szeghalmi Gyula pedagógiai és utazási író, Békés vármegye közművelődési bizottságának tagja, saját felvételi, harctéri, színes vetített üvegekkel kísért előadásában vezette végig a szemlélőt az oroszok első betörése alkalmából a kárpáti harctér ungi és máramarosi szakaszain. Előadó mindvégig lebilincselő előadásban ismertette a festői szép tájakat, a rutén nép áruló magatartását, jeladását és irányjelzését és az orosz hadsereg felvonulását. A képsorozatot két részben mutatta be: Az I. Az oroszok Bereg és Ung megyében, II. A máramarosi invázió. Az előadást legközelebb megismétli a Katona-Otthon javára, az Arany Bika mozgóban.

Családi pótlék. Ozory István rendőrkapitány újszülött kis fia után, aki a kereszttségben a háborus állapotra tekintettel a Vilmos nevet nyerte, családi pótlék megállapítását kérte. A tanács a családi pótlékot folyósította.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szerető édes apánk, apósunk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk: Wenger Lajos kereskedő, a „Kardos László”-cég cégvezetője, fáradhatatlan munkás életének 62., holdog házasságának 30. évében, hosszas betegség után, folyó hó 11-én, hajnali 4 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó március hó 13-án, szombaton délután 3 órakor fogjuk a Péterfia-utca 40. számú házunktól a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 15-én, 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1915 március hó 11.

Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos özvegye: özv. Wenger Lajosné Mátrai Ilona. Gyermekai: Lajos, László, Gyula, Ilona férjezett Vasváry Jánosné, Jenő, Gizike és István. Veje és menyei: Vasváry János, Wenger Lajosné, Wenger Gyuláné. Unokái: Vasváry Lilike, Wenger Magda, Wenger Ferike és Lajoska. Testvérei és sógorsága: Mária férjével Salamon Imrével, György nejjével és gyermekeivel, Gizella férjével Bajusz Józseffel és gyermekeik, özv. Gründi Mátyásné Mátrai Evelina gyermekeivel, Bittó Sándor gyermekeivel, Mátrai István és neje gyermekeikkel, Mátrai Ákos és neje, Mátrai Ludmilla Gründl Gyuláné gyermekeivel, Mátrai Géza és neje gyermekeikkel, Mátrai Árpád és neje gyermekeikkel, Mátrai Zoltán. A temetést a Dankó vállalat rendezzi.

Újabb határidő a háztulajdonosoknak. A vízvezeték házi csatlakozásainak bevezetésére újabb határidőt adott a városi tanács a háztulajdonosoknak július 1-ig és erre általános hirdetmény útján fogja őket felszólítani, a határidő letelte után pedig megindítja ellenük a kihágási eljárást. A vízdíjat azonban visszamenőleg csak tartoznak fizetni.

Újabb pályázat katonai barakkok építésére. A temesvári katonai parancsnokság 1610. számú átiratával arról értesítette a kamarát, hogy az ország különböző, de eddig még meg nem határozott helyein újabb 40 barakkot fognak felállítani. A barakkok az eddigi típusból eltérőleg könnyebb kivitelben, a nyári lakhatás céljaira fognak készülni. A kamara ezen barakképítési munkákat az építési érdekeltég figyelmébe ajánlja azzal, hogy az ajánlatokat rendkívül sürgősen, — azonnal be kell nyújtani a temesvári katonai parancsnokság építési osztályához, mert csak a folyó március hó 14-éig beérkező ajánlatokat veszik figyelembe. A pályázati feltételek a kamaránál eredetben betekinthetők.

Orosz foglyok a téglagyárban. A városi téglagyár felügyelő bizottsága csütörtökön délután ülést tart Gruner Lipót gazdasági tanácsnok elnöke alatt. A múlt évi mérlegről megállapították, hogy az üzlettel jól zárult. A felügyelő bizottság kifogásolta, hogy a téglagyár körkémencéjében orosz foglyokat helyeztek el, mert a téglagyár önálló vállalat és a felügyelő bizottságot meg se kérdezték. Különben is leltár mellett kellett volna megtörténni az átadásnak, mert az esetleges károkat utólag nem lehet megállapítani.

Debrecen le legnagyobb mozgója. **URANIA** Egyhét-tíz: Telefon: 12-51. szám.

Péntek, szombat, vasárnap, Március 12, 13, 14-én

A LELKEK HARCA.

Dráma 3 felvonásban.

Dorrit Weiszler a főszerepben.

HÁBORUS AKTHALITÁSOK.

Legújabb harctéri felvételek.

Az új titkárnő. Színmű.

A sors keze. Dráma.

Az elveszett nadrág. Humoros.

Kirándulás hegyes vidékre. Természeti felvétel.

Előadások 5 órától rendes helyi árakkal. Szombat és vasárnap 3—5-ig félhelyár. **Hétfőn, márc. 15-én a Vöröskereszt javára**

A MÜKEDVELŐ ELŐADÁS megismétlése.

Jegyek előre válthatók.

Tisztelettel értesitem a m. t. férfi ruha vásárló közönséget, hogy a

tavaszi áru megérkezett,

ugymint férfi-, fiu és gyermekek részére felöltők és öltönyök nagy választékban és a minden darabon feltűnően látható, legolcsóbb szabott árban árusítom

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

PIAC-UTCA 41.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Taisz István közember a 9. huszár ezred 4. századában. Illetőségi helye Alsóhárd, Tolna megye. Temetik pénteken d. e. 10 órakor a közös csapatkórházból.

Kozup László közember a 88. gyalog ezredben. Illetőségi helye Kunágota, Ugocsa megye. Temetik pénteken d. e. 11 órakor ugyanonnan.

Peczél Lőrinc közember. Illetőségi helye Kisdorog. Temetik szombaton d. e. 10 órakor ugyanonnan.

Ismeretlen közember. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából pénteken d. e. fél 11 órakor.

Lesz elegendő jég. A városi tanács tudvalevőleg utasította a mérnöki hivatalt, hogy a jégvermek számát szaporítsa, mert a sok kórháznak előreláthatóan — nagy mennyiségű jégre lesz szüksége s az élelmiszerek konzerválása is fontosabb jelentőségű lesz a háborús viszonyok miatt. Mint illetékes helyről értesülünk, a város közönsége bőven el lesz látva jéggel. Egyedül a városi jéggyár napi jégtermelése 10.000 kilóra fokozható, nem számítván a magán kézzel levő jéggyárat és jégkészleteket. Mindazáltal jól teszi a közönség, ha a hideg időjárás felhasználva, jégvermeket ásat és minél több jeget gyűjt össze.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Bánatos szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó ismerősünknek: Tóth József, volt lakatos iparosnak, folyó hó 10-én, d. u. 4 rakor, hosszas szenvedés, de különösen 4 heti súlyos betegség után, életének 68. évében történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 12-én d. u. 3 órakor fognak a ref. apoldából, a ref. egyház szertartása szerint, az Ispotály-templomban tartandó gyászima után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra tételre. Mely végtisztességtételre az elhunyt pályatársait, jó barátait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Debrecen, 1915. március 11. Balogh István és neje. A temetést a Gebauer és Társa cég rendezi.

Az elhagyott gyermekek tartásdíja. A városi közgyűlés felírt a belügyi kormányhoz, hogy tizezer korona évi állami segélyt adjon a városnak az elhagyott gyermekek tartásdíjának fedezésére. A belügyi kormány részletes kimutatást kér, hogy milyen összegeket fizetett a város e címen. A kimutatást a tanács elkészítteti és felterjeszti a miniszterhez.

Karcagon elfogott orosz. Karcagról jelentik: Polya Béla főkapitány és Juhas csendőrmester a püspökladányi országuton gyalogosan haladó gyanús férfit pillantott meg. Igazolásra szólították fel, de a gyanús férfi csak oroszul beszélt. Bekísérték a rendőrségre, ahol tolmács segítségével kihallgatták. Az orosz azt vallotta, hogy Ukrajnából való, Amerikában járt és a múlt hónap tizenötödikén jött vissza Dánián keresztül; utlevele azonban nem volt. Megmotozásakor öt darab dollárt, két kínai pénzt s egy csomó színes krétát találtak a zsebében, cipőjébe pedig öt darab tíz rubeles és aranykeretes iránytű volt bevarva. A letartóztatott feltétlenül intelligens ember, az ujjai finomak és ápoltak, a karján két friss oltás van és valószínűnek látszik, hogy orosz lovás katonatiszt. Azt hiszik, hogy az elfogott ember orosz kém, vagy megszökött hadifogoly.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentettek be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Fóth József ref. 70 éves. Bodnár Erzsébet ref. 2 éves. Tóth Mihályné ref. 32 éves. Kaszás András ref. 72 éves. Papp Sándor r. kath. 6 napos. Czeglédy Mária ref. 35 éves. Albert Ferenc ref. 25 éves.

A háború multja és a béke jövője; Charles Richet nagyszabású könyve 4 koronáért Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kapható: Piac-utca 8. sz.

Lakáspénz a honvéd-temető örének. A hősök temetőjének megnyitása szükségessé tette, hogy a temető öre állandóan kint lakjon, azonban megfelelő lakást nem tud adni a város neki. A tanács úgy oldotta meg a kérdést egyelőre, hogy havi 14 koronát ad az örnek lakás helyett.

Ma és minden este művészi táncestély a Royal disztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdeté 10 órakor Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

Perzsa és mindentéle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Negyven százalékkal lesznek drágábbak jövőre a téli női kabátok és szőrmeárúk. Tekintve, hogy még nagy raktárom van, rendkívül előnyös árban ajánlom és a kinek csak módjában van saját érdekében keresse fel a Rózsa áruházat, Alföldi-palotában, vásároljon még az idén. Fekete himalája kabátot, gondör kelméből, jó meleg leányka kabátot, szőrme árut.

Kinek jár segély. A bevonultak s hozzátartozóik igényei. Ára 20 fillér Antalynál, Szent Anna-u. 13.

Legujabb. Burg Ferdinánd meghalt.

München, márc. 11.

Burg Ferdinánd, az egykori Károly Ferdinánd főherceg, aki rangját letette és visszavonult a polgári életbe, meghalt. (M. T. I.)

Románia.

Bukarest, márc. 11.

Ugy a kamara, mint a szenátus elfogadták a kivételes intézkedésekről szóló törvényjavaslatokat. (M. T. I.)

Bulgária.

Szofia, márc. 11.

Ma a szobranje elfogadta a hadügy-miniszter létszámszaporításról szóló törvényjavaslatát és megszavazta a 90 milliós hadihitelt. (M. T. I.)

Török győzelem Tenedos szigetén.

Budapest, márc. 11.

Az angol-francia hajóraj Tenedos szigettel szemben a kisázsiai partokon 1800 főnyi sereget szállított partra. A törökök a partra szállított csapatot teljesen megsemmisítették. (M. T. I.)

Merénylet Bukarestben.

Budapest, márc. 11.

Bukarestben Popp Hita brassói tanárt és feleségét a nyílt utcán álarcos merénylő lelötte. A férj meghalt, az asszony súlyosan megsebesült. (M. T. I.)

Nagy havazás a Felvidéken.

Budapest, márc. 11.

Felsőmagyarországon óriási havazás van. A vonatközlekedés megakadt. Eperjesről ma már nem indult vonat. (M. T. I.)

Apró hirdetések

Ajánlat.

Kártyos
munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 1322

Felhívom
a vásárló közönség figyelmét dusan felszerelt festék áru raktáramra. Weisz, festék-kereskedő, Hatvan-u. 11. 1436

Szoba
lakkok minden faj és színben lagolcsóbban: Weisz festék üzletében, Hatvan-u. 11. 1435

Pörkölt
és nyers kávé különlegességek kaphatók Félégyházy Jánosnál, 85-1

Kiadó
május 1-re olesón, 16-ten, nyáron lakható 4 szobás modern villa épület, előszoba, fürdőszoba villanyvilágítás, Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 17. Értekezhetni bármikor a bal oldali papun át a kisebb házbán. 28

Vagyárüket
izléses domboru hajtsal bélel, ezüsttel, arany nyal, Pigniczky óras — Vár-u. 2. 52

Fehér
és tarka himzést jutányosan, gyakorlatlalt készítek, Vörösmarti 24. 1601

Utcai
tágas egy szobás lakás villanyvilágítással, új épületben május 1-sőre kiadó. Ugyanott alig használt új butor, ingaóra, jó varrógép, összehajtható vasgép stb. eladó. Csapó-utca végén, Székely-utca 15. 1605

Kereslet.

Borbély
segéd felvétetik Kelemen István pályaudvar. Kérem azon borbély segédet, ki már nálam jelentkezett, jelentkezzen azonnal. 1606

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Elveszett
egy barna foltos és babos him vizsla, Csibész névre hallgat. A megtaláló jutalomban részesül Lorátfly-u. 12. sz. 1597

Iroda
szolga felvétetik helybeli cégnél, 1200 kor. fizetéssel és 200 -orona lakbérrel. 2000—1500 korona készpénz javadék azonnal letétbe helyező. Ajánlatok „Megbízható” jellegre a közdohivatalba kéretnek. 52

Borbélysegéd
felvétetik, Hatvan-u. 15 szám. 1598

Száraaz
dada jelentkezzék Hatvan-u. 2. ügyvédi irodába. 1599

Bonne
német vagy magyar jelentkezzék Hatvan-u. 2. ügyvédi iroda. 1598

Szikkviz
elarusító úgynök óvadékkal azonnal felvétetik, eTleki-utca 100. sz. 1579

Fodrász
segédet, hadmentest keresek azonnali, esetleg később. Bancsi, Tiszapalota. 1604

Nyugdíjas
munkaszerető ember kisebb fizetéssel felvétetik Ferenc József-ut 8. 1602

Fü
munkaszerető, erős, felvétetik Kályhagyár, Ferenc József-ut 8. 1603

Éladás.

Éladó
egy asztal, székrény és mosdó, Vigkedvü Mihály-utca 40. 1600

Teljesen
új honvéd önk. egyenruha éladó. Kigyó-utca 21. 1587

Telvek és más férgek ellen a leghatásosabb hatású szer a

LYPTOL

Zsírentes, a rukát nem piszkítja. Ára 1 korona.

Főra tőr: Dr. Szolényi Árpád gyógyszerész — Debrecen Piac-utca 20. „Kossuth patika”.

A Fehérgyarmat és Vidéke Caszinó vendéglője és szállodája

folvó évi május hó 1-től bérbeadandó.

Ajánlatok március 25-ig nyújtandók be Naszkó Gyula gyógyszerésznél. Feltételek megtudhatók ugyanott.